9 класс
1. Из истории развития физики. Первые систематические исследования магнитов были выполнены английским ученым и врачом У. Гильбертом (1544 – 1603). В его научном труде «О магните, магнитных телах и о большом магните Земле», вышедшей в 1600 г., обобщены результаты многочисленных наблюдений и опытов с постоянными магнитами. У. Гильберт открыл ряд важных свойств магнитов. Если вы дополните приведенные ниже предложения недостающими словами, то узнаете, какие свойства магнитов установил  У. Гильберт.

а) Магнит имеет два полюса - …

б) Невозможно получить магнит с одним …

в) Разноименные полюса…, а одноименные - … 

Какой метод исследования природы использовал У. Гильберт для установления этих свойств?

 2. На рисунке изображён лабораторный амперметр. Предположите, что он включён в электрическую цепь. Запишите показание прибора с учётом максимальной абсолютной погрешности измерения силы тока, если абсолютная инструментальная погрешность амперметра равна 0,05А.
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3. Пусть тело массы m лежит на полу лифта, ускорение 
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 которого  направлено вертикально вверх (рис 1). Будем считать, что в инерциальной системе отсчёта, связанной с Землёй, на тело действуют только силы тяжести и силы реакции опоры. Будет ли в этом случае модуль веса тела равен модулю  силы тяжести? 
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Рис. 1
4. Стрелки компасов со временем могут утратить свои магнитные свойства. Для их восстановления используют катушку, которая состоит из каркаса и намотанного на неё провода. Стрелку помещают внутрь каркаса катушки. 

Как должен быть направлен синий конец стрелки компаса (северный полюс) по отношению к полюсам катушки?
5. Тело массы m  под действием постоянной силы  
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 приходит в равноускоренное прямолинейное движение с ускорением 
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 из состояния покоя. За некоторое время t оно совершает перемещение 
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]u
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. Используя формулу определения  механической работы и законы Ньютона, покажите, что работа силы равна изменению кинетической энергии тела. Это утверждение называют теоремой о кинетической энергии. 
10 класс

1. Из истории развития физики. В книге Ньютона «Математические начала натуральной философии» первый закон сформулирован так: «Закон 1. Всякое тело продолжает удерживаться в своём состоянии покоя или равномерного и прямолинейного движения, пока и поскольку оно не понуждается приложенными силами изменять это состояние». Чем отличается формулировка закона, данная Ньютоном, от современной формулировки закона Ньютона?
2. Как изменится давление воздуха в цилиндре, если поршень переместить на l/4 от объёма вправо? Процесс считать изотермическим.
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3. На рисунке изображён лабораторный амперметр. Определите цену деления шкалы прибора.

Найдите максимальную абсолютную погрешность измерения силы тока, если абсолютная инструментальная погрешность амперметра равна 0,05А.
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4. Два резистора сопротивлением R1 =10 Ом и R2 = 20 Ом включены в электрическую цепь параллельно. Объясните, почему их общее сопротивление меньше сопротивления каждого из резисторов?

5. Стакан с водой, масса которой равна 200 г, вскипятили посредством автомобильного аккумулятора за 5 мин. Начальная температура воды была равна 5°С. Найдите силу тока в цепи, если напряжение на кипятильнике равно 12 В. Удельная теплоёмкость воды равна 4,2 · 103Дж/(кг · К).
11 класс
1. В статье «Рассеяние α- и β-частиц веществом и строение атома» Э. Резерфорд писал: «По-видимому, разумнее предположить, что отклонение на большой угол обусловлено однократным атомным столкновением, так как вероятность такого же повторного столкновения  в большинстве случаев чрезмерно мала. Простой расчёт показывает, что в атоме должно существовать сильное электрическое поле, чтобы при однократном столкновении создавалось столь большое отклонение». Назовите источник электрического поля в атоме? Почему модель атома Резерфорда назвали планетарной?
2. Заряженную гильзу, подвешенную на нити, поместили к одной из разноимённо заряженных пластин. Под действием поля гильза переместилась к другой пластине (рис. 1). Затем движение гильзы снова повторилось. Чем вызвано такое движение гильзы?
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Рис. 1

3. На рис. 2 приведены результаты измерений физических величин. Проведите линию графика. 
а) Какую зависимость между физическими величинами представляет данный график? 
б) Что означают  вертикальные и горизонтальные линии, проведённые  в каждой точке на плоскости?
в) Приведите пример силы, модуль которой прямо пропорционален массе тела.
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Рис.2
4. Две собирающие линзы с фокусным расстоянием 12 см и 18 см расположены на пренебрежимо малом расстоянии друг от друга и образуют оптическую систему. Найдите фокусное расстояние оптической системы.

5. Удельная энергия связи изотопа гелия 
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, равна  7 МэВ/нуклон. Найдите полную энергию ядра изотопа.
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